



南海多部门联动,做细做实高考服务保障工作

# 为高考护航 与考生同行

6月7日,南海1.6万多名考生迎来高考。今年,南海设置普通高考考点15个,学考考点1个,新增大沥高中考点。中心考点设在南海区艺术高中,负责全区考点网上视频监控。

为实现“平安高考”的目标,南海区将高考工作抓实抓细,确保全区超1.6万考生、15个考点的安全。学校周边交通、考生饮食安全、校园疫情防控如何保障?昨日,珠江时报记者采访了南海教育、公安、交通、卫健、市场监管等多个部门,看看他们如何守护“健康高考”“安全高考”。



■南海交警大队盐步中队护送考生到考场。(通讯员供图)

## 教育 统筹协调疫情防控工作

南海区教育系统把疫情防控工作放在首位,切实抓好抓实抓细各项防控措施,并及时根据省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室校园疫情防控工作专班的工作部署要求,对高考前及高考期间普通高中的教育教学安排进行调整。

自5月29日至高考结束,全区

高三考生,以及高考、学考的考务人员和高三教师实行集中封闭管理,严防疫情输入校园,确保平安高考。在区教育局的引导下,各考点严格落实考生和考务人员健康管理,居家隔离考生一校一策、一人一策,并为社会考生提供暖心服务,实现“健康高考”。

## 公安 日均超800警力场外护航

高考前期,南海公安分局组织警力,全面清查整治全区15个考点及周边的网吧、中小旅店、出租屋等治安复杂场所,及时消除各类安全隐患。

高考期间,公安分局将会同教育、卫健等部门在各考点周边增设水码和警戒线,扩大警戒和缓冲区域,增派警力值守,严防人员聚集,保障检查工作顺利开展,确保第一时间对突发情况开展联合处置。

高考期间,南海公安将日均投入警力超800人参加高考安保工作,实行“一考点一专班”,维护考场交通秩序,应对各种突发情况,并随时为考生及家长提供必要的服务。此外,交警部门、派出所组建了12个“护考小分队”,在各考场周边路段及市区主要岗位安排摩托车铁骑护考巡逻,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带相关证件的考生提供应急救援服务。



■医护人员为考生做核酸检测。

(通讯员供图)

统筹/珠江时报记者 罗焯娴 文/珠江时报记者 罗焯娴 杨慧 郑慧苗 通讯员 黄莹莹 张玲 张吉 李凤

南海各高考考点昨日开放踩点

# 考生踩点考场 做到心中有数

6月6日下午,南海各高考考点对考生开放,各学校有序组织考生提前熟悉考点、查看考场。有社会考生的3个考点,还为考生提供贴心的服务;有的学校还为学生组织了一场“仿真演习”——模拟卷适应性考试,让学生在真实的环境下适应高考节奏,为考试做好准备。

## 南海艺高考点 为考生提供贴心服务

今年,南海区参加2021年普通高考考试有1.6万多名考生,设置普通高考考点15个,设置高三学生学业水平考试考点1个,地点在桂城中学。

6日下午,记者来到南海艺术高中考点。社会考生在家长的陪伴下来到校门口,出示健康码和进行体温检测后,凭准考证、身份证进入考点。市民林女士陪孩子到校踩点,高考期间也将陪考全程。她说:“我们事先在附近订了酒店,本来有点担心明天来考场的路上会不会有突发情况而迟到,但孩子说不用担心,学校附近有交警的铁骑队,遇到紧急情况拨打热线,就可以在交警

的帮助下顺利抵达考场。”

今年南海区共有社会考生121人参加高考,分别安排在南海区艺术高级中学、华南师范大学附属中学南海实验高级中学、九江中学等3个考点。考点的考务工作人员详细记录了每位社会考生考试期间的住宿地点,并提醒有需求的考生做完核酸检测结果为阴性后,可以申请考试期间在考点点进行住宿和吃饭,方便每天赴考。

## 石门中学 开展模拟卷适应性考试

在石门中学,学校则把这次踩点作为考生临考前的一次仿真演练,考生在6日下午3点-5点之间进入试室,开展数学模拟卷适应性考试。石门中学高三年级主任胡庆生告诉记者,这是为了让考生在这样的一次仿真演习中,真正熟悉考场,熟悉高考流程,有助于稳定心态。这一做法学校近年来都有实施,效果颇为明显。

作为新高考首年,由于3天的考室都会有所不同,不少班主任提前叮嘱考生,一定确认好3天的考室位置,确保

及时准确走入各自考场。南海执信中学557名考生提前一天进驻西樵高级中学考点,6月6日下午3点过后,学校考生陆续到考点实地踩点,提前熟悉考场位置。由于3天考试,同学们所在考室有所不同,因此很多踩点的同学首先是确认自己考室所在的位置,了解考试注意事项,尽量做到心中有数。

## 九江中学 拍摄小视频为考生加油

九江中学部分考生在6日下午完

成“踩点”后,全校教职工专门为学生拍摄小视频,为考生打气加油,“拼尽全力放手一搏,祝愿九中学子,2021高考加油,2021九中必胜”。

视频中,有高一高二的教师代表、高考志愿者、校医、校工、安保、教务处等职员,一起为2021届九中中子加油鼓劲,给即将奔上考场的考生送上最真挚的祝福。九江中学教师团队给高考考生打气说:“在仲夏的火热中,祝愿九中学子,拼尽全力放手一搏,愿一切努力皆有收获!”

文/珠江时报记者 罗焯娴 区辉成  
通讯员 曾媛 梁平 张晋龄

## 交警 护送考生顺利到达考场

考试期间,交警部门将加强考点周边路段的防疫和交通管理,严禁车辆在考点周边乱停乱放、阻塞交通;同时加强高考期间送考车辆、考试结束时家长接送车的交通指挥疏导工作,确保考生进出考场的交通安全。全区交警铁骑队也将全力围绕高考开展护航工作,特别加强桂城、平洲等中心城区的考点周边巡逻,确保考生安全顺利到达考场。

同时,南海智能交通管理指挥中心还设立高考服务热线0757-86263063,为高考相关车辆、人员在路上遇到困难和紧急情况时,提供引导和快速出警处置服务。

交警部门提醒广大市民,在6月6日至6月9日期间,需要途经各考点周边路段的广大市民,提前规划出行路线,错峰出行,勿在考点周边路段停放车辆和鸣喇叭,共同为考生营造一个安静的学习、考试环境。

## 市场监管 派执法人员现场把关食品安全

为保障2021年中高考期间广大考生“舌尖上的安全”,各考点学校统筹抓好常态化疫情防控和校园食品安全工作,在严格落实防疫措施的前提下,按照相关部门要求,切实落实学校食品安全主体责任,严防食品安全事故发生,全力保障中高考期间食品安全。

区市场监督管理局相关负责人表示,在对南海区中高考考点学校食堂开展首轮全覆盖食品安全检查过程中发现,南海区中高考考点食堂食品安

全状况良好,存在问题的学校食堂现已整改完毕。同时,区市场监督管理局还对各考点学校提交的菜单进行核查,避免出现高风险食物,并在中高考期间派驻执法人员及设置临时快检点做好现场食品安全把关工作。

此外,南海区已在全区范围内推广“教育食安”APP,学校每天通过该APP实时上传食堂原材料检验、餐具消毒、留样监测等情况,做到驻点监管和远程监管“双保障”,守好校园食品安全最后一道防线。

## 卫健 每个考点都设有独立隔离观察室

为确保高考顺利进行,南海区共出动811名医护人员,对辖区内19家学校的高三学生开展了3次核酸检测(共完成54235份核酸采样),结果均为阴性。

今年,南海区高考共设立15个考点,每个考点设立至少一个相对独立的临时隔离观察室,并根据考生和考场数量等实际情况合理设置备用隔离考

场。各考点已在考前一天进行彻底清洁消毒,完成系统测试和清洁消毒工作后,即行封闭考场,让病毒无缝可入。

此外,南海在每个考点配备了1名健康副校长统筹防疫,1医1护负责医疗保障。考试当天有发热、咳嗽等呼吸道症状的考生,经医疗卫生专业人士评估后具备条件的,会安排在备用隔离考场考试。

## (上接A01版) 中风险地区考生全程闭环接送

针对中高风险地区考生、跨风险区考生,市教育局将落实好“两个不影响”和“两个不交叉”的要求,即疫情防控不影响高考、高考不影响疫情防控,高风险地区和中低风险地区不交叉,高风险地区校内校外不交叉,努力做到最大人性关怀,确保考生权益。

目前,有个别居住在佛山中风险地区的佛山考生,此类考生需提供考前2天核酸检测阴性证明,由专车或家长“点对点”全程闭环接送,安排在普通考点备用隔离考场考试。另外,也有个别佛山考生在广州居家隔离,经多方沟通请示省考试院协调,将安排在广州合适的考点参加高考。

同时,也有个别广州考生家住在佛山中风险地区,对他们也按就近原则安排在我市相关考点的备用隔离考场考试。

据胡定南介绍,目前,佛山没有已确诊或核酸检测阳性的考生,也没有密切接触者或次密切接触者考生。如果到不幸出现了已确诊或核酸检测初步为阳性、或有高度疑似症状的考生,市教育局已准备好定点医院作为这类考生考点。

## 请家长尽量不要到学校与学生接触

对封闭管理的考生,教育部门将采取哪些措施保障学生的饮食营养和心理健康?胡定南说,在饮食营养方面,请家长和考生放心,学校会为考生制定科学的膳食营养食谱,根据师生喜好口味,增加菜式和品种数量,提高伙食标准。高考期间将由财政提供一定补贴,在全市普通高中学校提供营养餐供应服务,确保考生吃得放心、吃得开心,有充沛的精力参加考试。

胡定南表示,为了尽可能地减少交叉接触和感染的可能性,请家长在高考期间尽量不要来学校与学生直接接触,更不要送汤水、零食、外卖给孩子,积极为全市疫情防控作出应有的贡献。

另外,因疫情防控需要,绝大多数考生确实在学校封闭了不短的时间,各学校一直在积极提供教育教学和心理疏导等全方位支持。

## 每个考点均配备1名卫生防疫副主考

为确保广大考生和考务人员健康安全,佛山市疾控中心副主任孙宝志表示,佛山加强考前校园师生的健康安全监测,每天安排专人通过佛山市学生健康监护信息系统,紧盯在校师生因病缺勤与因病追踪监测,只要发现有学校出现发热、呕吐、腹泻等疑似聚集性疾病的信号,马上组织疾病预防专业技术人员,跟进处置。近一周以来,未监测发现有涉及高考考生的相关聚集性健康预警事件。

孙宝志说,全市及时完成高考考生及考务人员全员核酸检测工作,经过全员核酸检测,全体高考考生和考务人员检测结果均为阴性,及时排除可能的病毒传播风险隐患。

另外,疾控部门将加强考点疫情防控管理,和教育部门加强联动,指导做好考点设置、考场布置、隔离考场配置、环境消毒、突发事件处置流程管理等工作,每个考点均配备了1名卫生防疫副主考。

## 110报警服务台开通高考服务热线专席

佛山市公安局交警支队副支队长陆永介绍,高考期间,对全市31个考点、10个备用考点,按照“一考点一方案、一考点一专班、一考点一预案”实施交通管制。全市交警部门启动等级勤务,在通往各大考场的主要道路,部署增加执勤警车和警力巡逻管控,开辟高考绿色保障通道。在各考场周边路段及市区主要岗位安排摩托车铁骑护考巡逻,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生提供应急救援服务。

在高考期间,佛山市公安局110报警服务台开通高考服务热线专席,交警支队24小时在线,全天候处理接报的警情。

根据教育部门统计,目前五区共有2400多名考生需要集中从学校或者酒店到考点,公安交警部门协助学校提前制定了路线和备用路线,安排交警引路,对运送考生车辆给以通行方便,全力确保涉考车辆安全、及时到达考场。

## 对考点食品加工制作全过程实施监督

高考期间,考生“舌尖上的安全”如何得到保障呢?佛山市市场监管局食品餐饮安全监管科科长马金生介绍说,为保障全市高考考生“舌尖上的安全”,佛山各级市场监管部门对各考点食堂开展食品安全“高考护航”行动。在高考前期,各级市场监管部门对考点食堂开展全方位检查。

从5月中旬起,市市场监管局对各考点食堂进行全覆盖式专项检查,认真排查各类食品安全隐患。高考期间,开展网上巡查,利用“互联网+明厨亮灶”系统集中、有针对性地开展网上巡查,及时发现并处置各类食品安全风险隐患。同时开展驻点监督。高考期间,市场监管部门对每一个考点食堂还将安排2名工作人员实施驻点监督,对考点食堂的食品加工制作全过程实施全程监督,为考生保驾护航。

### 减资公告

▲广东嗨学云教育科技有限公司(统一社会信用代码:91440600MA4UHN904H)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本3000万元人民币减少至1000万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起四十五天内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。联系人:王强,联系电话:13923135141,联系地址:佛山市南海区大沥镇黄岐岐西路31号(E座5层502号房间)之二。

广东嗨学云教育科技有限公司  
2021年6月7日

▲佛山市南海区桂城泰福制衣厂遗失营业执照正副本,注册号:440682601520167,现声明作废。  
▲佛山市南海区鸿伟房地产开发有限公司遗失中华人民共和国建筑工程施工许可证副本,编号:440605201908050101-00,现声明作废。